

Ленинский ШАХТЕР

№ 163 (4070)

Среда,

20 августа
1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРЬКОВСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Важнейший долг руководителей производства

Три месяца отделяют от этой даты—30-й годовщины Октябрьской Социалистической революции. Наш народ с нетерпением ждет этой великой встречи к этому событию. Сейчас на ответственном этапе соревнования в выполнении плана к 7 ноября участники соревнования должны быть претворены в жизнь. Нужно добиться точного выполнения принятых обязательств по выпуску продукции, но и ее качества, снижению издержек, росту производительности труда, улучшению бытовых условий служащих.

Эти задачи возлагаются на руководителей предприятий. Политический и трудовой энтузиазм на предприятиях вызывает творческую активность. Теперь успех дела зависит от умения руководителей соревнования, умелого руководства производством. Руководители цехов и мастера и другие инженерно-технические работники — пример того, как нужно использовать резервы производства в стране, как следует использовать технику, как надо работать на своем участке, как развивать дальше средние команды в выполнении работы каждого

производственного участка очень многое зависит от начальников цехов. Умение начальника цеха организовать производство во многом решает успех выполнения предоктябрьских обязательств. Об этом говорит опыт работы начальника цеха 1-го подшипникового завода имени Л. М. Кагановича инженера С. П. Байкова. Ему поручили руководство цехом, в котором производство хромало на протяжении нескольких лет, а экономические показатели были низки. Инженер Байков, действуя совместно с партийной организацией, за короткое время добился крутого перелома. По его инициативе был перестроен технологический процесс. Начальник цеха применил на практике новейшие достижения советской науки и техники, использовал опыт других машиностроительных заводов. Он повседневно работает с младшими и средними командирами, внимательно прислушивается к голосу стахановцев, не пасует перед возникающими трудностями, а энергично их преодолевает. Инженер Байков изжил штурмовщину в цехе, наладил работу всех участков строго по суточному графику.

За последние 8 месяцев цех, руководимый тов. Байковым в три раза поднял выпуск продукции. Все 7 участков цеха — стахановские. Применение передовых методов производства способствовало рациональному использованию материалов и электроэнергии. Лишь за второй квартал коллектив цеха сэкономил около миллиона рублей.

Обязанность хозяйственных руководителей и партийных организаций — шире распространять ценный опыт передовых мастеров технологов, начальников цехов.

Между тем есть еще немало таких предприятий, где хозяйственные и партийные руководители не оказывают должной поддержки командирам. Например, на автозаводе им. Молотова, в Горьком, моторный цех недавно проявил важную инициативу — взялся в два раза поднять выпуск моторов за счет освоения передовой технологии, не

увеличивая числа рабочих в цехе. Это обязательство было выполнено. Дирекция и партком завода приветствовали инициативу работников моторного цеха, издали постановление, но практических мер к распространению ценного опыта не приняли.

В связи с предоктябрьским соревнованием на предприятиях разрабатываются конкретные организационно-технические планы досрочного выполнения годовой производственной программы. Осуществление таких планов в большей мере находится в руках хозяйственников, зависит от командного состава. Однако не на всех предприятиях организационно-технические меры проводятся в жизнь. Бывает так, что соберут сотни и даже тысячи рационализаторских предложений, а потом начатое дело бросается на полпути. Так случилось на заводе шлифовальных станков в Москве. Здесь обязались выполнить годовую программу к 7 ноября. Разработали план организационно-технических мероприятий, расписали подробно, что надо сделать в масштабе завода и каждого цеха. А потом директор тов. Голубев и другие руководящие работники завода, отдав дань плану, забросили его. Завод не выполняет не только обязательств, но и установленной программы.

Необходимо поднять ответственность хозяйственных руководителей за своевременное выполнение организационно-технических планов! Ни одно рационализаторское предложение не должно остаться на бумаге! Советские командиры производства облечены высокими правами. Партия и правительство доверили им ответственную и почетную работу хозяйственных и инженерно-технических кадров окружена уважением и вниманием народа. Все командиры производства должны идти во главе великого трудового похода за досрочное выполнение плана второго года послевоенной Сталинской пятилетки.

(Передовая «Правды» за 17 августа).

Достоинно встретим XXX годовщину Великого Октября!

Девятнадцать с половиной норм за смену

ШАХТА „ЖУРИНКА“. Знатный проходчик шахты тов. Шишкин находится в очередном отпуску. Видя, какими трудовыми подвигами отвечают на призыв старейших горняков его товарищи по работе Тюменцев, Евсюков, Волков, старый горняк решил сделать свой вклад в это большое патриотическое дело.

17 августа тов. Шишкин спустился в шахту вместе с женой, сыном и тремя племянниками. Работая в двух забоях патриот прошел 4,9 погонных метра уходов 31-го ленточного штрека и 2,9 метра ходка вспомогательного бремсберга, выполнив девятнадцать с половиной сменных норм. В эту смену Николай Павлович Шишкин заработал 2458 рублей. Членов семьи шахтоуправление премирует ценными подарками.

Н. Тарский.

Соревнование двух бригад

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». С первых дней августа между бригадами навалотбойщиков т.т. Эргель (участок № 1) и Бабича (участок № 2) развернулось соревнование за первенство по шахте.

За первую декаду августа первенство заняла бригада тов. Эргель. Сам бригадир дал за это время три декадных нормы. Навалотбойщики т.т. Македонский, Савинцев, Резвых выполнили по полторы — две нормы.

И во второй половине августа первенство попережнему за горняками бригады 1-го участка, выдавшей на-гора за 18 дней 146 тонн угля сверх плана. Бригада тов. Бабича за это же время недодала к плану 120 тонн угля.

Коллектив бригады тов. Эргель решил до конца месяца давать ежедневно по полтора плана и удерживать первенство в соревновании с бригадой тов. Бабича. Поручкой этому их стахановский труд

В два раза повысилась производительность труда

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». Бригада проходчиков тов. Сластенина в первой половине августа завоевала первенство в социалистическом соревновании среди проходческих бригад участка № 5, выполнив план на 119 проц.

Успешному выполнению плана на проходке подготовительных выработок способствовало применение новой самонавалочной машины. С ее освоением с каждым днем увеличивалась производительность труда бригады. По сравнению с пер-

вой половиной текущего месяца производительность труда во второй половине августа возросла в два раза.

15 августа бригада выполнила суточный план на 270 проц., а на второй день дала три с половиной сменных плана.

Бригадир тов. Сластенин и проходчики т.т. Реп и Смоков выполнили норму за 15 дней августа на 150 процентов каждый.

Д. Рукаткин.

Навалотбойщик Ашунин выполнил месячную норму

ШАХТА им. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО. В начале августа на сменном собрании шахтеры слушали обращение старой шахтерской гвардии вашего рудника ко всем шахтерам Кузбасса. В ответ на это обращение горняки брали новые повышенные обязательства досрочно выполнить месячную и годовую нормы. Среди выступающих был навалотбойщик 4-го участка Иван Ашунин. «Дам в месяц две нормы», — заявил он. Слова патриота не разошлись с делом. Ежедневно он

давал по 150—327 проц. сменной нормы. Аварии на участке не позволяли нормально работать, но тов. Ашунин и в тяжелых условиях добивался выполнения задания. 19 августа стахановец закончил выдачу угля в счет месячной нормы, выполнив ее на 111 процентов.

«До конца месяца, при любых условиях, добычу выполнения этого обязательства», — заявил он.

Д. Иванов.

Помощь комсомольцев шахте

Решив помочь шахте «А» в повышении угледобычи, комсомольцы треста «Кузбассуглеразведка» (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Эндакова) 16 августа после работы спустились в шахту. Комсомольцы-углеразведчики работали

на комсомольско-молодежном участке, который в этот день перевыполнил план. Руководство участка горячо поблагодарило молодежь треста «Кузбассуглеразведки» за помощь.

Соревнование швейниц

ШВЕЙФАБРИКА № 10. Бригады т.т. Гутниковой и Селивановой соревнуются между собой за достойную встречу XXX годовщины Великого Октября. В этом соревновании они добились хороших производственных показателей. Члены бригады тов. Гутниковой в среднем ежедневно выполняют план на 150—160 процентов,

вместо 38 платьев они шьют по 50—60.

Бригада тов. Селивановой не отстает от тов. Гутниковой. За первые десять дней августа она выполнила план на 161 процент, а т.т. Донцова, Халинова дали по 175—200 процентов нормы.

Ю. САВИНСКИЙ.

В Совете Министров Союза ССР

При сооружении памятника Юрию Долгорукому в Москве Совет Министров Союза ССР постановил: в связи с 800-летием Москвы соорудить в г. Москве памятник Юрию Долгорукому — основателю Москвы. Установить место сооружения памятника — на площади против Ивановского Совета. Поручить Московский Совет закончить сооружение памятника Юрию Долгорукому к концу 1948 года.

Районные учительские совещания

Министерство просвещения РСФСР 30 августа проводит в областях и автономных республиках районные учительские совещания. Министерством и рассылает на них через Когиз методические материалы по преподаванию учебных

предметов в начальной школе и в старших классах. Кроме того, уже разосланы методические указания: «Об улучшении идейно-воспитательной работы в школе», «Формализм и звания учащихся и пути его преодоления», «О повторении учебного материала в школе».



Проект памятника основателю Москвы Юрию Долгорукому.

К 800-летию Москвы

Москва — крупнейший индустриальный центр страны*)

В Москве вместе с металлургическими и машиностроительными заводами были полностью переоборудованы и во много раз расширены почти все старые предприятия легкой промышленности.

Кустарные «обувные заведения» князя Михайлова превратились в гигантскую механизированную фабрику «Парижская Коммуна». «Парижская Коммуна» произвела в 1940 году около 6 миллионов пар обуви — примерно столько же, сколько производили все обувные фабрики царской России, взятые вместе.

В несколько раз повысили выработку шелкоткацкая фабрика «Красная роза», завод резиновых изделий «Красный богатырь», «Трехгорная мануфактура» и другие старые московские предприятия.

В историю московской индустрии за годы сталинских пятилеток вписаны самые яркие, самые блестящие страницы. Москва превратилась в «жемчужину» советской индустрии. Ее продукция накануне Великой Отечественной войны составляла одну седьмую часть промышленного производства нашей страны.

По существу, всю современную московскую промышленность следует считать созданной заново.

Заводы и фабрики старой Москвы работали главным образом на паровых двигателях. В современной, социалистической Москве промышленные предприятия работают на электродвигателях. Электроэнергия, кроме того, широко используется и во многих производственных процессах — в электролите, электросварке, электрохимии. Перед войной заводы и фабрики столицы расходовали за год электроэнергию в 35 раз больше, чем до революции.

Значительное количество электроэнергии потребляется в столице на городской транспорт, освещение и бытовые нужды.

Старые московские электростанции не могли бы удовлетворить и пятнадцатой доли этой гигантской потребности. За годы революции были построены четыре крупных электростанции — Каширская, Шатурская, Сталиногорская и Фрунзен-

ская. Одновременно были усилены и старые.

Гигантскому росту московской промышленности сопутствовали глубочайшие сдвиги в технике производства. Социалистическая промышленность Москвы располагает самым новым и совершенным оборудованием. Конвейеризация, организация многих производственных процессов по принципу потока, широкое внедрение механизации и автоматизации, серийность и стандартизация продукции, применение в промышленности многочисленных новых достижений советской науки — коренным образом изменили облик московских заводов и фабрик сделали их способными решать любые производственные задачи.

Осенью 1941 года, когда немецко-фашистские войска приблизились к столице, ряд крупнейших заводов был переброшен на Восток. На Урале, в Сибири, Поволжье и Средней Азии были созданы новые очаги передовой технической культуры. Но даже переброска промышленных предприятий в восточные области страны не уменьшила удельного веса московской промышленности. Москва была и остается крупнейшим индустриальным центром Советского Союза.

Вслед за разгромом немецких войск под Москвой немедленно началось восстановление столичной индустрии. В зданиях эвакуированных предприятий с чрезвычайной быстротой было налажено производство грузовых автомобилей, боеприпасов, различных видов вооружения.

Уже в 1944 году, когда на Западе еще шли невиданные по напряженности бои, московская промышленность дала стране и фронту почти столько же продукции, сколько давала в довоенное время. Из суровых испытаний величайшей из войн московская индустрия вышла окрепшей, поднявшейся на новые высоты технико-производственной культуры.

В первом послевоенном пятилетии московская промышленность получит дальнейшее развитие. Об-

щий объем промышленной продукции Москвы и Московской области в 1950 г. возрастет по сравнению с довоенным уровнем примерно на 30 процентов.

Москва попрежнему останется центром производства высококачественных сталей, твердых сплавов, сложных инструментов, автомобилестроения, станкостроения, военного машиностроения, городом электротехники и точной механики. Наряду с этими важнейшими отраслями увеличится и производство предметов широкого потребления: тканей, обуви, трикотажа и др.

Рост московской промышленности потребует укрепления ее энергетической базы. Мощность станций Мосэнерго к 1950 году должна быть удвоена. Эта задача будет разрешена путем увеличения мощностей действующих электростанций и созданием новых. На Сталиногорской станции уже работает паровая электротурбина мощностью в 100.000 киловатт — одна из самых больших паровых турбин в мире. Будет построена Калужская гидроэлектростанция на Оке и пять новых станций, работающих на угле. Москва уже регулярно получает новый вид топлива — саратовский природный газ, поступающий в столицу по недавно построенному газопроводу Саратов — Москва.

В решении грандиозных задач послевоенного пятилетия московская промышленность занимает одно из ведущих мест. Программа первого года и двух кварталов второго года пятилетки выполнены ею досрочно. Сейчас на всех крупных предприятиях столицы передовые рабочие ведут борьбу за выполнение плана второго года пятилетки к 30 годовщине Великой Октябрьской Революции.

Созданная гением Сталина, московская социалистическая промышленность уверенно идет вперед к новым победам.

И. РОМАНОВСКИЙ.

По-большевистски организовать помощь колхозам

На основании постановления Кемеровского областного комитета ВКП(б) «О проведении уборки урожая зерновых культур и хлебозаготовок в 1947 году», бюро городского комитета ВКП(б) в своем решении обязало хозяйственных и партийных руководителей шахт, предприятий и организаций нашего города оказать шефскую помощь колхозам и совхозам в успешном проведении уборки урожая и хлебозаготовок и с честью выполнить слово, данное вождем народов товарищу Сталину.

Однако, не все руководители поняли, какое важное хозяйственно-политическое значение имеет в этом году уборка урожая. И не случайно из 37 организаций, предприятий и учреждений оказывают шефскую помощь колхозам и совхозам только 14. Шахта «Журилка» (начальник тов. Аржаев), шахта «А» (начальник тов. Мехов), шахта имени Ем. Ярославского (начальник тов.

Быстров), горздрав (начальник тов. Кузьминский), Ленкузторг (начальник тов. Тимерханов) и других до сих пор не вывели ни одной машины, не вывели ни одного человека в помощь колхозам. Автобаза треста «Ленкузторг» (начальник тов. Глот) должна везти из колхозов 800 тонн нового урожая. Но, располагая значительным количеством техники, автобаза выделила для работы всего две машины. Этого явно недостаточно.

Руководителям шахт, предприятий и организаций необходимо немедленно приступить к выполнению своих обязанностей и оказать шефскую помощь колхозам, чтобы высокий урожай, полученный на полях колхозов, вовремя и без потерь достигал хлеб в счет государственных поставок на пункты заготовитель-

Н. ХЛУНОВСКИЙ

Вывезли 305 центнеров ржи

Выполняя решение городского комитета ВКП(б) об оказании шефской помощи колхозам и совхозам района в уборке урожая и хлебозаготовок, Ленинское Управление новых шахт (начальник тов. Кириличенко) выделило две автомашины для постоянной работы на селе.

Шофера т.т. Загорский и Козлов на расстоянии 15—20 километров делают по 4—5 рейсов в день. За три дня ими вывезено из колхозов «Трудовик» и «Кочетовка» 305 центнеров ржи. Это составляет 100 процентов их нормы выработки.

И. АРХИПОВ

Комсомольцы города выехали на село

18 комсомольцев города выехали на днях в Крапивинский и Ленинский-Кузнецкий районы для проведения политико-массовой работы среди колхозников в период уборочной кампании и оказания помощи.

Цели в укреплении и создании комсомольских организаций на селе. Среди выехавших Суханов, вода, где директором тов. Шелько с шахты «Журилка» Юдина из Ленкузторга, Ахрезов завода «Красный Октябрь» и др.

Лучший стахановец по вывозке зерна Петр Дмитриев (Сибспасстанция) на своей машине ЗИС-2728 за короткий промежуток времени вывез на пункт заготовительного пункта 175 центнеров зерна нового урожая, вместо 120 — по норме.

его не знает ценопадков и провалов. С 15 августа, ежедневно Романенко делает по 2—3 рейса. За это время он уже вывез на приемный пункт заготовителя более 130 центнеров хлеба.

Активную помощь колхозам в вывозке зерна оказывает трест «Кузбассуглеразведка». По плану тресту предстоит вывезти из колхоза «Тамбовка», Чесноковского сельсовета, 200 тонн зерна нового урожая. Для этой работы в колхоз был направлен лучший стахановец — шофер тов. Романенко. Машина

В воскресенье 17 августа тууправление имени С. М. Кирова в порядке шефской помощи колхозам для переработки зерна нового урожая на государственные заводы выделило одну автомашину.

В течение рабочего дня вывезено из колхоза «Огонек» 130 центнеров зерна.

Убирают урожай зерновых

18 августа коллектив подсобного хозяйства крупнейшей на руднике шахты имени С. М. Кирова приступил к уборке зерновых культур. В этот день были убраны первые 3,5 гектара ячменя.

урожай картофеля, которого жено 80 гектаров, хорошие. Инвентарь скохозхозяйственный инвентарь: ты, ящики заготовлены. И картофелькопалка.

На уборке зерновых работают две бригады домохозяек т.т. Новиковой и Польной. Они вырастили на своих участках богатый урожай картофеля и помогают подсобному хозяйству в уборке зерновых культур.

Для хранения урожая картофеля подготовлены пять траншей, готовятся еще три траншеи. Стыю на 400 тонн. Убранного картофеля будет везена в город, где для его хранения подготовлено к приемке шестехранилище емкостью на 200 тонн. Для засолки и хранения картофеля подготовлены цементированные на 80 кубических метров.

М. ПАВЛОВ

Реставрация здания первопечатни

За Китайгородской стеной с площади Свердлова видно одно из исторических зданий столицы — дом, построенный на месте, где с 1563 года помещалась первая русская типография. Здесь первопечатник Иван Федоров вместе со своим другом Петром Мстиславцем организовал в России книгопечатание. Первая напечатанная ими книга «Азбука» вышла в марте 1564 г.

— Эта типография, — сообщил сотрудник «Известий» историк, профессор А. И. Андреев, — просуществовала до 1612 года, когда «печатный дом» и все типографское оборудование были разрушены индустриальными. При царе Михаиле Федоровиче здание было восстановлено. В 1645 году на Никольской (теперь улица 25 Октября) для новой

печатни построили двухэтажные палаты, которые просуществовали до 1810 года и за ветхостью были разобраны. Позднее, в 1814 году, на этом месте построили новый дом, существующий и поныне.

Этот дом, который виден с площади Свердлова, отлично сохранился; его несколько раз реставрировали по старинным образцам. Сейчас идет полная реставрация фасадов обоих зданий и сложной лепки на них. Ремонтируется и та часть Китайгородской стены, которая выходит на площадь Свердлова. Территория перед стеной также приводится в порядок.

К 800-летию Москвы в палатах печатни откроется выставка книг, выпущенных Иваном Федоровым и его современниками в XVI—XVIII веках.



Москва. Здание Президиума Верховного Совета РСФСР и Совета Министров РСФСР.

Фото В. Ковригина

Прессклише ТАСС

Коллектив треста „Кузбассуглеразведка“ — победитель в соревновании с углеразведчиками Донбасса

Сократили время вспомогательные работы

В социалистическое за достойную встречу Советской власти, из месяца в месяц производственные плановые задания мы выполнили на 149 процентов, при хорошем качестве работ.

Показатели коллектив добился благодаря резкому сокращению на вспомогательные работы механизации в начале года на вспомогательные работы мы ежемесячно экономим 40 процентов рабочего времени, 12—15 процентов уходило из-за аварий на механизмах, то сейчас на вспомогательные работы занимают в бригаде 5 процентов рабочего дня, а в механизмах едва составляет 5 процента.

В это время на вспомогательные работы до 25 процентов бригады увеличил время бурения. Это позволило сэкономить на производительности бригады. Уже во втором полугодии 1947 года бригада выполнила план на 184 процента.

За первое место в социалистическом соревновании по тресту, в полугодии бригада дважды переходящее красное знамя союзной организации геологоразведочных работ Кузбасса.

В полугодии мы еще раз участвовали в соревновании за первое место. Между сменами т.т. Курнилова заключен социальный договор, вокруг которого вся работа бригады строится. Стремясь быть первыми, коллектив самоотверженно борется. В первом полугодии тов. Курнилов занял первое место в социалистическом соревновании со своей бригадой. Смена же т.т. Курнилова за 6 месяцев 191 процентов годового плана.

И. ДРОБКОВ,
буровой мастер
Кузнецкого геологоразведочного треста.

Буровой мастер

В августе дни 1931 года в Анжерской буровой пришел молодой парень. Ему было не больше двадцати лет. Молодое открытое лицо, здоровый, а в горячей работе на работу чувствовалось желание молодого человека положить все силы и неиссякаемый запас энергии на большое дело.

Василий Штефан, — откомендовался... Хочу научиться на буровой. — А брат, сразу и на буровой? — Конечно, дружелюбно ответил ему понравился этот смелый парень и его горячее желание о желании стать мастером. — Сформировавшись на буровой в буровой Штефан, крепко и

Восстановление и развитие народного хозяйства нашей страны с каждым днем требует все больше угля. Уголь — это хлеб промышленности и для того, чтобы удовлетворить эти потребности, нужно построить десятки новых шахт и довести добычу угля в 1950 году до 250 миллионов тонн.

В выполнении этих задач большая роль принадлежит разведчикам угольных месторождений — геологам. Разведчики треста „Кузбассуглеразведка“ отлично справляются с этой огромной важности задачей. Только за первое полугодие ими подготовлено свыше десятка участков для крупного шахтного строительства.

В соревновании с угольными разведчиками Донбасса коллектив изыскательных партий треста занял первое место и завоевал переходящее знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности Восточных районов СССР и первую премию в сумме 150 тысяч рублей.

Ниже мы печатаем материалы, рассказывающие о том, как коллектив треста „Кузбассуглеразведка“ добился успехов в борьбе за достойную встречу XXX годовщины Великого Октября.

Разведчики Кузбасса в борьбе за пятилетний план

Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—50 годы поставил перед трудящимися угольной промышленности грандиозные задачи: ввести в действие за 1946—50 годы новые угольные шахты общей мощностью 183 миллиона тонн, с таким расчетом, чтобы довести добычу угля в 1950 году до 250 миллионов тонн.

В борьбе за достижение задач, поставленных партией и правительством, большая роль принадлежит углеразведчикам. Они должны обеспечить растущую угольную промышленность крупными участками новых угольных месторождений для строительства шахт. Большая часть этой почетной работы ложится на трест „Кузбассуглеразведка“.

Кузнецкий угольный бассейн является крупнейшим в Советском Союзе по геологическим запасам высококачественных каменных углей, среди которых особое народно-хозяйственное значение имеют коксующиеся угли, как база всей металлургической промышленности. Поэтому поиски и разведка новых месторождений и участков с коксующимися углями остаются одной из основных задач разведчиков Кузбасса. Только в одном Томь-Усинском районе к концу 1948 года должно быть подготовлено свыше десяти участков для строительства крупных шахт с коксующимися углями.

По всей обширной территории Кузнецкого угольного бассейна угольные разведчики, не взирая ни на какие трудности, развернули поисковые работы. В результате их самоотверженного труда за первое полугодие подготовлены участки для нового крупного шахтного

И. И. МОЛЧАНОВ,
лауреат Сталинской премии,
гл. инженер треста
„Кузбассуглеразведка“

строительства в Анжерском, Ленинском, Беловском, Киселевском, Бадаевском районах, а также и перспективных, не освоенных промышленностью районов на юге Кузбасса — Шустулепском и Томь-Усинском районах.

Поисковыми работами выявлены новые месторождения и участки с коксующимися углями в Беловском, Киселевском и Мысковском районах. Полугодовой план по основным видам работ — механическому бурению был закончен раньше срока. Основные виды разведочных работ за первое полугодие коллектив треста выполнил в следующем объеме: механическое бурение — 116,4 процента, ручное бурение — 114,6 проц., горные работы — 141,2 проц.

В борьбе за досрочное выполнение плана рос и закалялся коллектив геологоразведывательных партий, росла его творческая мысль, направленная на ускорение процессов работ и экономию государственных средств.

Коллектив старшего бурового мастера тов. Шишкова пробурил 694 погонных метра сверх плана, его сменный мастер тов. Войтов за полгода выполнил план десяти месяцев, а коллектив старшего бурового мастера тов. Дробкова полугодовой план выполнил на 149 процентов.

По предложению главного механика треста тов. Гецен в мастерских треста изготавливаются 50-тонные сварные домкраты, которые ранее изготавливались из стального

лития и завозились с заводов страны. Изобретение тов. Гецен дало возможность обеспечить все участки домкратами и сэкономлено государственных средств свыше двух тысяч на каждый домкрат.

Изобретенный инженерно-техническими работниками треста безрезьбовый вертлюг ускорил процессы бурения на 25—30 проц. и дает экономии 159 тысяч рублей в год.

Разведчики угольного Кузбасса в соревновании с углеразведчиками Донбасса, за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября добились блестящих побед. За досрочное выполнение полугодового плана и высокие производственные показатели тресту присуждено переходящее красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности Восточных районов СССР и денежная премия в сумме 150 тысяч рублей.

Не успокаиваясь достигнутыми успехами, коллектив нашего треста будет работать еще лучше для того, чтобы удержать первенство.

Среди девственной тайги, предгорий Кузнецкого Алатау и Горной Шории на юге Кузбасса вырастут новые поселки, где расселятся разведчики, ведущие работы по изучению угольных богатств. Появятся новые запасы высококачественных углей, которые в недалеком будущем будут использованы для усиления могущества нашей Великой Родины.

Разведчики Кузбасса — это передовой отряд угольной промышленности — справятся с возложенными на них задачами и будут в первых рядах в борьбе за выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

За первенство

В Соревновании по тресту
Бригада буровиков, второй год держа первенство в соревновании бригад Киселевской геологоразведочной партии.

За шесть месяцев 1947 г. коллектив моей бригады набурил 2076 погонных метров вместо 1382 метров, предусмотренных планом. Таким образом за полугодие мы выполнили план девяти месяцев. В этом году мы дважды завоевывали первенство по тресту „Кузбассуглеразведка“ и держали переходящее красное знамя территориального союза геологоразведочных работ. Успеха в труде мы добиваемся благодаря слаженной работе всего коллектива бригады, содержащим в исправном состоянии механизмы. В результате своевременно проводимых планово-предупредительных ремонтов механизмов мы добились полной ликвидации простоев из-за аварий. Вот уже три месяца, как бригада не имеет ни одного простоя по этой причине.

Все это дало нам возможность увеличить затрату времени на чистое бурение до 80 процентов.

Кроме этого правильной расстановкой рабочих я добился в бригаде снижения числа смен на демонтаж и монтаж оборудования. Вместо положенных по плану пяти смен, бригада затрачивает всего 1,5—2 смены. Таким путем мы добились экономии до 6 смен в месяц, которые затрачиваем на чистое бурение.

В первом полугодии в бригаде выросло число стахановцев производства, мастеров своего дела. Сменный мастер бригады тов. Войтов выполнил за первое полугодие со своей сменой десятимесячный план, набурив 635 погонных метров, вместо 395 метров по плану.

Полтора полугодовых задания выполнила и смена бурового мастера тов. Голубкина. За 6 месяцев она набурила 574 погонных метра.

Коллектив бригады и во втором полугодии будет трудиться не покладая рук, чтобы добиться первенства в соревновании по тресту „Кузбассуглеразведка“.

Н. ШИШКОВ,
старший буровой мастер.

относиться к ней нужно с любовью и уважением...

Эта любовь к родной земле послала мастера бурразведки Штефана на фронта Великой Отечественной войны. Ее топтал фашистский сапог, уничтожая богатства, добытые им, Василием Штефаном, его товарищами и всем советским народом.

— Я вернусь, — сказал он коротко друзьям на прощанье. — Мы еще поработаем на славу...

Отвага и мужество, проявленные на фронтах Отечественной войны, украсили грудь Василия Федоровича орденом «Красной звезды» и боевыми медалями.

Как и обещал, он вернулся к родному делу, с честью завершив путь солдата.

Одной из первых закончила план послевоенного года бригада старшего бурового мастера тов. Штефана. На славу поработал со своей бригадой Василий Федорович и в

первом году новой Сталинской пятилетки.

— Больше угля для восстановления и развития народного хозяйства страны!

Этот клич был призывом и к углеразведчикам. И бригада тов. Штефана, борясь за досрочное окончание буровых работ, за выполнение слова, данного Великому Сталину, из месяца в месяц перевыполняет план. За 6 месяцев этого года бригада набурила 2216 погонных метров, далеко опередив план, рассчитанный на 1455 погонных метров. За полгода буровики выполнили девятимесячное задание.

И мастер-фронтовик не таят своего опыта, щедрой рукой передает он его новым рабочим, растя высококвалифицированные кадры углеразведчиков. Не только мастерство, но и любовь к своему делу передали и старшего мастера бурразведки его ученики, ныне младшие мастера Паламорчук, Годдырев и Ключников.

Когда среди разведчиков угля развернулось соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, Василий Федорович с присущим ему молодым задором первым бросил вызов своим бывшим ученикам:

— А ну, посоревнуемся!
Бывает и так, что в этом соревновании молодежь побивает своего учителя. Этим только гордится старый мастер: ведь у него переняли они сноровку, умение и смелость в работе...

За высокую производительность труда, за прекрасное руководство бригадой, за безблизкое отношение к росту кадров управление треста „Кузбассуглеразведка“ не раз отмечала тов. Штефана премиями и благодарностями. Но дорожке всего старому мастеру уважение и любовь коллектива, которую он заслуживал самоотверженным трудом во славу великой Родины.

Галина ГАЕВСКАЯ.

На международном фестивале молодежи

ПРАГА, 16 августа (ТАСС). Закрылись международный фестиваль молодежи и студентов.

Сегодня вечером в Праге состоялся просмотр лучших музыкальных, музыкальных и хореографических номеров и новых хореографий.

Продолжались соревнования по легкой атлетике. Соревнования по волейболу закончились встречей советской женской команды с командой Градец-Кралове (Чехословакия). Игра закончилась со счетом 26:21 в пользу советской команды.

На большом зимнем стадионе в присутствии 10 тысяч зрителей состоялся второй концерт школы государственного ансамбля народного танца Союза ССР под руководством Игоря Моисеева.

Поздно вечером участники фестиваля устроили феерическое шествие по улицам Праги.

Поздно вечером участники фестиваля устроили феерическое шествие по улицам Праги.

Закрытие международного фестиваля молодежи в Праге

ПРАГА, 17 августа (ТАСС). Сегодня на Вацлавской площади в Праге состоялось торжественное закрытие международного фестиваля молодежи. На площади собралось около 150 тысяч юношей и девушек — представителей молодежи всех стран, участвовавших в фестивале. Торжественный митинг открыл председатель чехословацкого комитета по проведению фестиваля Маличек. С речью от имени всемирной федерации демократической молодежи выступил председатель федерации Де Вуассон. Он поздравил собравшихся с успешным проведением фестиваля, выразил благодарность чехословацкому правительству и молодежи за теплый прием и призвал участников фестиваля продолжать активную борьбу за прочный мир, демократию и единство молодежи. От чехословацкого правительства с приветствием выступил премьер-министр Готвальд.

В конце митинга советская делегатка Лидия Войнова зачитала обращение всемирной федерации демократической молодежи к участникам фестиваля.

Собравшиеся встретили обращение бурными аплодисментами.

Меморандум северо-китайского студенческого союза Ведемейеру

НАНКИН 16 августа (ТАСС). Северо-китайский студенческий союз направил Ведемейеру меморандум, в котором протестует против американской политики в отношении Китая и требует ее немедленного изменения. В меморандуме говорится: «Мы приветствуем помощь нам со стороны всех дружественных стран в создании демократического объединенного и мирного нового Китая, но мы выступаем против вмешательства в китайские внутренние дела, а также против прямого или косвенного участия любой страны в гражданской войне в Китае. К сожалению, ошибочная политика вашей страны по отношению к Китаю поощряла и поощряет гражданскую войну, которая приносит бедствия китайскому народу. Мы хотим довести до вашего сведения следующие факты и надеемся, что ваша страна обратит на них внимание и примет меры к их исправлению: 1) в течение одного года после победы над Японией ваша страна предоставила китайскому правительству для ведения гражданской войны свыше четырех миллиардов американских долларов (включая поставки по ленд-лизу и передачу излишков военного имущества). Это больше, чем та помощь, которая была оказана во время войны против Японии. 2) В разгар реконверсии и демобилизации ваша страна за первые десять месяцев после окончания войны снарядила 40 гоминдановских дивизий, в то время, как во время войны против Японии США снарядили 20 дивизий, которые фактически не были использованы в войне. Такое положение в период реконверсии и реконструкции, безусловно, нетерпимо для китайского народа. 3) Ваша страна занималась переброской гоминдановских войск в Манчжурию и Северный Китай в целях ведения граждан-

ской войны. 4) Войска вашей страны непосредственно участвовали в гражданской войне в Китае, например, в занятии Циньвандао. 5) Ваша страна отказалась вывести флот из Цандао, а также отозвать военно-консультативную группу, находящуюся в Нанкине. 6) В конце июня этого года ваша страна предоставила китайскому правительству 130 миллионов патронов. Это равносильно подливанию масла в огонь гражданской войны в Китае.

Из выше приведенных фактов следует, что за нынешние бедствия в Китае несет ответственность, главным образом, ваша страна. Мы искренне выражаем глубокое сожаление по поводу действий вашей страны, которая игнорирует интересы китайского народа и односторонне оказывает помощь в ведении гражданской войны, а также в проведении мероприятий, подрывающих мир и демократию в Китае».

Северо-китайский студенческий союз требует, чтобы Соединенные Штаты прекратили поддержку гоминдановского правительства и проводили политику, которая бы содействовала единству демократических сил и прекращению гражданской войны.

«Мы должны подчеркнуть, — говорится в меморандуме, — что китайские дела должны быть решены самими китайским народом. Мы высоко ценим глубокую дружбу между Китаем и США. Однако мы еще больше желаем, чтобы ваше правительство следовало великому духу демократической свободы покойного президента Рузвельта, чтобы оно немедленно исправило свою ошибочную политику по отношению к Китаю и дало возможность Китаю идти по пути демократии, свободы, мира и единства».

Празднование 2-й годовщины Индонезийской республики

ГААГА, 17 августа (ТАСС). Народ Индонезии сегодня торжественно отмечает вторую годовщину со дня провозглашения Индонезийской республики. В Джокьякарте, Турокарте и многих других городах Явы и Суматры состоялись многолюдные митинги. Вчера президент республики Сукарно обратился к народу с посланием, в котором подчеркнул, что индонезийскому

народу, который в течение 2 лет героически отстаивает свою независимость, угрожает большая опасность. «В этот день, — сказал Сукарно, — я призываю весь народ быть еще бдительнее, укреплять единство, с тем чтобы отстоять нашу независимость. Наше дело правое, мы хотим быть свободной нацией».

ИНДОНЕЗИЙЦЫ ХРАНЯТ ВЕРНОСТЬ РЕСПУБЛИКЕ

ПРАГА, 17 августа (ТАСС). Корреспонденты голландских газет в сообщениях из Батавии отмечают, что положение в Индонезии достигло исключительной напряженности. Газета «Хандельсблад» сокрушается по поводу того, что голландцы не находят поддержки среди населения занятых областей Индонезийцы, пишет газета, остаются верными республике и даже более того, во многих уже занятых голландцами районах снова восстановлена республиканская власть при поддержке вооруженных

индонезийских сил, оставшихся в тылу голландской армии.

Полуофициальные газеты, а также вся правая печать, резко выступают против вмешательства Совета Безопасности в голландско-индонезийский конфликт.

Как сообщают газеты, бывший голландский премьер-министр Гербранди, выступая по радио, призывал правительство продолжать наступление на республику. «Мы, — заявил Гербранди, — должны расчитаться полностью с этой республикой».

Конференция руководителей английских вооруженных сил

ЛОНДОН, 17 августа (ТАСС). 15 августа закрылась конференция английских военных руководителей, созванная начальником штаба военно-воздушных сил лордом Теддером. Как сообщает корреспондент «Таймс», конференция, проходившая в секретном порядке, была созвана для изучения стратегии и практического проведения операций объединенной англо-американской бомбардировочной авиации, осуществлявшихся с января 1943 года до конца европейской

войны для того, чтобы извлечь уроки из этих операций для будущей стратегии воздушных сил. На конференции присутствовали старейшие офицеры всех трех родов войск, представители воздушных сил доминионов, ученые и представители соответствующих министерств. Министр обороны Александер, министр авиации Ноэль Бейкер и другие представители правительства присутствовали на заключительном совещании.

Массовый митинг в Токио в связи с продовольственным кризисом в стране

ТОКИО, 17 августа (ТАСС). Как сообщает агентство Дзидзи Цусин, на днях в Токио состоялся массовый митинг, организованный национальным советом связи между профсоюзами в связи с острым продовольственным кризисом. На митинге присутствовало около 30 тысяч человек.

На митинге было принято три резолюции. Одна из них содержит обращение к союзным властям с просьбой об импорте продоволь-

ствия в Японию, вторая — требует от кабинета Катаяма выполнения обещаний, данных социалистической партией во время выборов, и третья содержит обращение к председателю нижней палаты и палаты советников с просьбой сказать сильное давление парламента на правительство с целью принятия последним соответствующих эффективных мероприятий для преодоления продовольственного кризиса.

Воируг межамериканской конференции в Рио-де-Жанейро

БУЭНОС-АЙРЕС, 17 августа (ТАСС). Местная печать уделяет большое внимание открытию межамериканской конференции в Рио-де-Жанейро.

Газета «Ла Пренса» утверждает, что значение конференции сводится к заключению постоянного договора о «совместной защите американского континента от всех видов внутренней и внешней агрессии».

Газета «Ла Ора» увязывает конференцию в Рио-де-Жанейро с экономическим положением Аргентины, подчеркивая, что на этой конференции «будут иметь место всевозможные маневры, направленные против независимости нашей родины и остальных латиноамериканских стран». Газета замечает, что против такого положения с успехом можно бороться, реализовав национальную экономиче-

скими образом, чтобы она совершенно не зависела от иностранного рынка, что может быть достигнуто созданием собственной тяжелой индустрии и расширением торгового обмена с неимпериалистическими странами, то-есть с другими государствами Латинской Америки, с Советским Союзом и новыми народными республиками Европы.

ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ ЗАПИСЬ УЧАЩИХСЯ на 1947-48 учебный год с 4-го по 10-е включительно.

При записи необходимо иметь следующие документы: заявление, документ об образовании, справку с места работы. Запись производится ежедневно с 10 час. утра до 10 час. вечера. Начало занятий с 1 сентября.

По нашему горно

Премии стенных газетам

Не так давно закончилась районская выставка стенной прессы предприятий, шахт и учреждений. По решению жюри выставленным газетам присуждены премии. Среди них стенная газета шахты «Журилка» — 1-й (редактор тов. Фомин), студенческие газеты средней школы № 5 и другие.

УСПЕХ НОВЫХ ЗВУКОВЫХ ФИЛЬМОВ

С большим успехом демонстрировались в кинотеатре «Бедра» новые звуковые фильмы: «Веселый ринг» и «Водевиль».

За пять дней фильм «Водевиль» просмотрели 10 тысяч зрителей. Около 10 тысяч зрителей просмотрели кинокомедию «Семь невест».

КИНО ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ ПОЛЕЙ

На период уборочной кампании в отделении кинофикации будут направлены в районы обслуживания тружеников кинопередвижки.

Одна кинопередвижка будет оборудована электростанцией. Лучшие операторы: Гунченко, Дзюбенко и Кашин продемонстрируют новые фильмы: «Каменный тракторист» и «Радуны». Выезжают Краснинский, Шабановский, где сельские советы.

ОТЛИЧНИКИ ОХОТНИЧЬЕГО ПРОМЫСЛА

Охотниками города и района текущего года сделано 10 тысяч штук шкурок суслика и 5 тысяч штук шкурок зайцев.

По полторы тысячи сельскохозяйственных работников уничтожили в поле охотничьего города т.т. Репьюк, Печугин и Теропов. Этим они сэкономили государству 10 тысяч пудов хлеба, которые по уничтожают грызуны.

Отделение «Заготживсырь» заслугам оценило труд охотников, представив их к награждениям охотничьими орденами «Отличник охотничьего промысла».

ТЕХМИНИМУМ СТОЛЯР

В столярной мастерской промкомбината сейчас систематически проводятся занятия по повышению квалификации столяров занимают два раза в неделю по два часа по специальной программе, присланной министерством местной промышленности.

Занятиями руководит мастер цеха тов. Овчинников.

Зам. ответ. редактора М. Уль